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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους Υπουργούς 

1. Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

2. Εσωτερικών κ. Μ. Βορίδη 

 

Θέμα: Ποιο το μέλλον του Παραλιακού Μετώπου στην οδό Θ. Σοφούλη στη Καλαμαριά : Ανάπλαση ή 

Δόμηση ; 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

σύμφωνα με δημοσιεύματα αλλά και αναρτήσεις πολιτών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, τη Δευτέρα 

19.12.2022 περιφράχθηκε χώρος που ανήκει σε ιδιώτες στο ύψος της οδού Θεμ. Σοφούλη στην Καλαμαριά και 

ο οποίος έχει χαρακτηριστεί με το Γ.Π.Σ. ως χώρος πρασίνου. Στην περιοχή έχουν υψωθεί λαμαρίνες 

περίφραξης και στήνεται εργοτάξιο στα οικόπεδα αυτά προκειμένου, προφανώς, να ακολουθήσει η δόμηση 

τους. Για την εξέλιξη αυτή μάλιστα η περιφερειακή παράταξη «Πράξεις για τη Μακεδονία», με τον επικεφαλής 

της παράταξης Χρήστο Παπαστεργίου και τον Περιφερειακό Σύμβουλο Γιώργο Τρελλόπουλο κατέθεσαν 

επίκαιρη ερώτηση προς την διοίκηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ζητώντας άμεσα εξηγήσεις και 

αναφέροντας, ανάμεσα σε άλλα τα εξής, τα οποία κρίνω σκόπιμο να σας μεταφέρω με την παρούσα ερώτησή 

μου: 

 

«Με 2 δικαστικές αποφάσεις το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτE) έκρινε το 2016 ότι κατ’ ορθή εφαρμογή των 

εφαρμοστέων πολεοδομικών διατάξεων και με νόμιμη αιτιολογία είχαν απορριφθεί από τον Προϊστάμενο της 

Διεύθυνσης Πολεοδομίας του δήμου  Καλαμαριάς τα αιτήματα για την έκδοσή δύο οικοδομικών αδειών στο εν 

λόγω οικόπεδα στο Καραμπουρνάκι. Και ενώ ο δικαστικός αγώνας ήταν νικηφόρος για τον δήμο Καλαμαριάς, 

ακολούθησαν μέχρι σήμερα 6 χρόνια (!) άλλοτε αδράνειας και άλλοτε ανεπαρκούς πολιτικής διαχείρισης, με 

αποτέλεσμα αντί οι οικοδομικές άδειες (οι οποίες εκδόθηκαν δυνάμει πρωτόδικης απόφασης που κατ' έφεση 

εξαφανίστηκε) να ανακληθούν, αυτές να παραμένουν σε ισχύ. Αποτέλεσμα όλων αυτών, είναι να έχουν υψωθεί 

από προχθές λαμαρίνες περίφραξης και να στήνεται εργοτάξιο στα οικόπεδα στο Καραμπουρνάκι προκειμένου, 

προφανώς, να ακολουθήσει η δόμηση τους.  

 

Δεδομένου ότι : 

α) ο χώρος αυτός εντάσσεται στο παραλιακό μέτωπο του Θερμαϊκού, για το οποίο υπάρχει Ε.Χ.Σ.(ειδικό χωρικό 

σχέδιο), το οποίο, σύμφωνα και με δηλώσεις σας, αποτελεί εμβληματική παρέμβαση για την ποιότητα ζωής των 

πολιτών και την αστική ανάπλαση του παραθαλάσσιου μετώπου, 

β) στο ίδιο ύψος υπάρχουν και άλλοι ελεύθεροι χώροι που κινδυνεύουν με ανοικοδόμηση.» 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

 

1. Είστε ενήμεροι για τις παραπάνω εξελίξεις και για ποιους ακριβώς λόγους περιφράχθηκε ο 

χώρος; 
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2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να διασφαλιστεί το ελεύθερο 

των χώρων αυτών και η ένταξη τους στην ανάπλαση του παραθαλάσσιου μετώπου;  

 

 

Αθήνα, 23 Δεκεμβρίου 2022 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

 

Γιώργος Αρβανιτίδης 




